

巴基斯坦拟对包括汽车、香烟、水泥、钢铁、糖、液化天然气码头、纺织、化肥、银行、化工和饮料在内的关键行业征收10%的超级税，以提高财政收入。目前，巴基斯坦正与国际货币基金组织（IMF）进行谈判以获得援助。

综合彭博和巴基斯坦当地媒体24日报道，巴基斯坦总理谢里夫周五在电视讲话中宣布了上述计划。政府迄今已上调了燃油价格、电价，加大征税，并推出紧缩措施，争取满足IMF的要求。巴基斯坦未来12个月需要至少410亿美元来偿还债务和用于进口。此外，巴基斯坦还将对年收入超过2亿卢比的富人征收2%的超级税，年收入超过2.5亿的富人将缴纳更高的税率，谢里夫表示，这些税收将被用于消除贫困和稳定国民经济。巴基斯坦通过2015年《财政法》对年收入超过5亿卢比的银行和个人征收4%和3%的一次性超级税，但是此后每年都再次征收。

在大宗商品成本飙升和进口增加的情况下，巴经济正面临财政恶化的困境。其外汇储备已经降至100亿美元之下，可以支付不到两个月的进口。整体通胀率5月份已升至两年多来的最高水平，而本币汇率今年下跌约17%。

巴基斯坦政府21日宣布与IMF就2023年的预算达成一项广泛协议。其中，巴基斯坦2022至2023财年预算达9.9万亿卢比（467亿美元）。